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Personen met een handicap  -  Aanvragen voor een assistentiehond

Personen met een handicap worden soms begeleid door een assistentiehond. Deze 
assistentiehond voert allerlei taken uit om personen met een handicap te helpen in het 
dagelijkse leven.

- Een hulphond helpt zijn baas om de deur open te doen of zijn jas aan te doen.
- Een blindengeleidehond helpt zijn baas om zich te verplaatsen, om de straat over te 

steken of om hindernissen te vermijden.
- Een hoorhond signaleert wanneer een voorwerp is gevallen of wanneer er iemand aan de 

deur belt.

Op de refertelijst van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) 
staan zowel een hoorhond, een hulphond als een geleidehond voor blinden waarvoor een 
tegemoetkoming mogelijk is.

Deze assistentiehonden worden opgeleid door assistentiehondenscholen. De cel machtiging 
assistentiehondenscholen machtigt die scholen om hun opgeleide honden de titel en 
certificaat van geattesteerde assistentiehond mee te geven. Het certificaat biedt een 
garantie dat het een gezonde en opgeleide hond is. Een geattesteerde assistentiehond 
heeft recht op toegang tot publieke plaatsen.

Hoewel een assistentiehond het leven van een persoon met een handicap aanzienlijk kan 
vergemakkelijken, zijn er vandaag vierhonderd personen die wachten op een broodnodige 
assistentiehond. De wachttijd loopt op tot twee jaar. Ook duurt het makkelijk twee jaar 
om een assistentiehond op te leiden en worden heel wat honden afgekeurd.

1. Hoeveel aanvragen voor een hulphond, blindengeleidehond en hoorhond gebeurden er 
in 2020? Graag een opsplitsing per type assistentiehond.

2. Hoeveel van de aanvragen uit subvraag 1 werden positief beoordeeld? Hoeveel 
negatief? Graag een opsplitsing per jaar van 2017 tot en met 2020 en per type hond 
(hoorhond, hulphond en blindengeleidehond). Wat waren de voornaamste redenen 
voor een negatieve beoordeling?

3. Hoe lang duurde de gemiddelde procedure voor de aanvraag van een hulphond in 
2020? Wat is de gemiddelde tijd tussen de aanvraag en het al dan niet toekennen van 
een tegemoetkoming via de refertelijst? Wat is dus de gemiddelde tijd voor zowel een 
positief als een negatief antwoord?

4. Heeft de minister initiatieven gepland om de wachtlijst voor een assistentiehond aan 
te pakken?



5. Kan de minister een recente lijst geven van de gemachtigde hondenscholen? Waarom 
is deze lijst verwijderd op de website van het VAPH?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 841 van 27 augustus 2021
van TINE VAN DER VLOET

1. Aantal aanvragen en beslissingen periode 2017 – 2020

Type assistentiehond 2017 2018 2019 2020
Geleidehond voor 

blinden
aanvragen 35 22 30 33

goedkeuringen 33 19 26 29
weigeringen 1 1 2
stopzettingen 2 1 3 2

Hoorhond aanvragen 1 2
goedkeuringen 2
stopzetting 1

Hulphond aanvragen 5 12 20 14
goedkeuringen 2 3 14 13
aanvraagprocedure 

lopende
1

weigeringen 1 3 4
stopzetting 2 6 2

2. De voornaamste reden voor een negatieve beslissing is het niet voldoen aan de 
voorwaarden geformuleerd in artikel 4 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 
13/07/2001 tot vaststelling van de criteria, voorwaarden en refertebedragen van de 
tussenkomsten in de individuele materiële bijstand voor de sociale integratie van 
personen met een handicap:
- de noodzaak van de assistentiehond als oplossing voor de probleem-activiteiten
- de doelmatigheid van de assistentiehond ten opzichte van andere alternatieven
- de gebruiksfrequentie
- de meerkost in verhouding tot de meerwaarde van de oplossing

3. De gemiddelde duur van de procedure voor de aanvraag van een hulphond verschilt 
afhankelijk van het tijdstip van de volledigheid van een dossier. Bij een volledig 
ingediend dossier bedroeg de gemiddelde tijd tussen de aanvraag en het al dan niet 
toekennen van een tegemoetkoming via de refertelijst in 2020 14 dagen.  

4. De Cel Machtiging Assistentiehonden begeleidt de hondenscholen die een machtiging 
wensen te bekomen of te hernieuwen. Deze hondenscholen voldoen dan aan de 
voorwaarden voor het afleveren van geattesteerde assistentiehonden.

5. De actuele lijst van de gemachtigde assistentiehondenscholen kan men vinden op de 
website van de Cel Machtiging Assistentiehondenscholen. Het VAPH verwijst in de 
hulpmiddelenfiches van de assistentiehonden naar die lijst.


